



Основана 7 (20) декабря 1905 года

<http://zabrabochiy.rf>
twitter.com/zabrab2010

Р. ЗАБАЙКАЛЬСКИЙ РАБОЧИЙ

КРАЕВАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

Пятница
21 декабря 2018 года
№ 240 (27678)



Работа в радость

» 2 стр.

Дают удочку



» 3 стр.

парламентская неделя

Специалисты на заказ

Лишь 19 процентов выпускников сельскохозяйственного профиля в Забайкалье трудоустраиваются по специальности. Между тем агропромышленный комплекс края переживает сильнейший кадровый кризис. Как вернуть специалистов в села? Таким вопросом озадачились депутаты парламентского комитета по аграрной политике и природопользованию.

Готовить нужно профессионалов

Отдельное выездное заседание по этой теме парламентарии провели 20 декабря на базе Забайкальского аграрного института. В рамках подготовки к нему на минувшей неделе законодатели посетили ряд учебных заведений аграрного профиля Забайкалья. Первым на карте депутатского маршрута стал Могойтуйский аграрно-промышленный техникум.

Статистикой трудоустройства выпускников техникума по профессиям аграрного профиля с депутатами поделился директор Аур Дугаржапов. Она, к сожалению, ничуть не внушает оптимизма. Так, по профессии тракториста-машиниста сельскохозяйственного производства в 2016 году трудоустроился один человек, в 2017 году из 17 — только два человека, девять ушли в армию. В 2018-м из восьми выпускников лишь два трудоустроились по профессии. По специальности ветеринарный фельдшер в 2016 году трудоустроено шесть человек, в 2017 году из 12 выпускников трудоустроено три, в 2018 — из 17 было трудоустроено пять человек. Из них в Забайкалье работать по специальности остались лишь двое, трое выехали за пределы регио-

на. «Электрификация сельского хозяйства» — по этой специальности в 2016 году из десяти выпускников не трудоустроился ни один, в 2017-м трудовые книжки получили трое.

С этой проблемой техникум, как признал Аур Дугаржапов, самостоятельно справиться не в силах. «Мы старались трудоустроить своих выпускников даже в другие регионы, но, по анализу, видим, что идут они сюда, чтобы получить хоть какое-то образование. Есть, конечно, ребята, которые желают работать, но у нас в районе и крае они трудоустроиться не могут», — говорит директор. В настоящее время в техникуме обучается всего два «целевика», их учебу оплачивают работодатели в лице ветстанции и фермерского хозяйства.

Особую тревогу у молодого директора вызывает состояние материально-технической базы техникума — она безнадежно устарела. Учебная техника, которая состоит из трактора и двух комбайнов, не работает, запчастей нет. Но, по мнению главы парламентского комитета Михаила Якимова, который сам более тридцати лет руководил одним из передовых сельскохозяйственных техникумов Забайкалья, и при имеющейся базе возможно организовать качественный образовательный процесс. Как подчеркнул депутат, в бюджет региона впервые за пять лет заведены деньги на целевое обучение специалистов аграрного сектора, потому что у исполнительной и законодательной власти есть понимание, что эти вопросы надо решать. «Теоретиков у нас и так много, нам нужно готовить профессионалов. Престиж учреждения необходимо наращивать», — с такими пожеланиями Михаил Якимов обратился к руководству техникума, заверив его, что готов поделиться собственным многолетним опытом.

» Окончание на 3-й стр.

Обратились с просьбой

Депутаты Законодательного Собрания Забайкальского края обратятся к председателю Государственной Думы РФ Вячеславу Володину с просьбой максимально содействовать краю во включении в перечень территорий ценовых зон оптового рынка, для которых устанавливаются особенности функционирования оптового и розничных рынков электрической энергии.

Соответствующее обращение парламентарии утвердили постановлением на завершающей в этом году сессии 19 декабря. По информации пресс-службы Законодательного Собрания, проект постановления внесла межфракционная группа депутатов, в которую вошли Алексей Бутыльский (фракция «Единая Россия»), Юрий Гайдук (фракция КПРФ), Владимир Иванченко («Справедливая Россия»), Игорь Лиханов («Единая Россия»), Александр Михайлов («Партия пенсионеров России») и Дмитрий Тюрюханов (фракция ЛДПР).

На пленарном заседании парламентарии документ представил один из авторов — первый вице-спикер, заместитель руководителя фракции ЛДПР Дмитрий Тюрюханов.

Он отметил, что поводом для такого обращения послужило то, что 7 декабря Правительство Российской Федерации внесло в Государственную Думу проект федерального закона «О внесении изменений в статью 36 Федерального закона «Об электроэнергетике».

Этим законом устанавливается перечень субъектов, которые имеют возможность покупать электрическую энергию на оптовом рынке не по рыночной цене, как сейчас покупает Забайкальский край, а по цене, регулируемой Федеральной антимонопольной службой, которая существенно ниже. Если нас в этот перечень включат наряду с такими субъектами, как республика Карелия, Бурятия, Тыва, а также регионы Северного Кавказа, то есть шанс, что цена на электроэнергию будет значительно ниже, — пояснил Дмитрий Тюрюханов. Со словами «прошу поддержать» депутат подчеркнул, что обращение подписано представителями всех парламентских фракций.

В пояснительной записке к документу отмечается, что на протяжении двух лет тарифы на электрическую энергию в Забайкальском крае растут более высокими темпами, чем в соседних регионах. «Увеличение тарифов на электроэнергию, в свою очередь, приводит к росту себестоимости иных коммунальных услуг, в особенности теплоснабжения. Указанные факторы создают для Забайкальского края крайне неконкурентоспособные по сравнению с соседними субъектами Российской Федерации условия социально-экономического развития и приводят к росту напряженности среди населения», — аргументировали авторы инициативы.

По их мнению, включение Забайкальского края в перечень «особых» субъектов РФ может являться одним из путей решения проблемы. Депутаты также указали, что, как правило, данная мера используется Правительством РФ в отношении субъектов Российской Федерации, находящихся в зоне высокого риска роста социальной напряженности.

Анастасия СЕРГЕЕВА.



Место для интеллектуального поиска, поддержки лидеров, проектов, подбора молодых и талантливых кадров появилось в Забайкалье.

Объект, который нужен Забайкалью

19 декабря руководитель Забайкальского края Александр Осипов открыл пространство коллективной работы — «Точка кипения». Мероприятие состоялось в Чите на базе Забайкальской краевой университетской научной библиотеки имени А.С. Пушкина.

«Точка кипения» стала первой в Забайкалье и девятнадцатой в Российской Федерации, войдя в общую сеть аналогичных пространств. На ее создание затрачено 14 миллионов рублей внебюджетных средств, в частности, Корпорации развития Забайкальского края, ООО «Байкальская горная компания» и Центра разви-

тия бизнеса Забайкальского края. На площадке «Точки кипения» открыты четыре зала вместимостью от 20 до 150 мест. Пространство призвано стать коммуникационной площадкой для эффективного взаимодействия деловых, научных, молодежных сообществ края.

Глава Забайкалья поздравил участников торжественной церемонии с важным событием, отметив, что открытие «Точки кипения» создаст условия для улучшения инвестиционного климата в регионе.

— Это место для интеллектуального поиска, поддержки лидеров, проектов, инвестиционных и социальных программ, подбора молодых и талантливых кадров. Это равно то, что сегодня нужно нашему краю. У Агентства стратеги-

ческих инициатив есть такая практика и технология. Наша задача — всё это результативно и динамично применить в Забайкальском крае, — подчеркнул Александр Осипов.

Программа открытия пространства коллективной работы включает в себя более двадцати мероприятий с участием специалистов Агентства стратегических инициатив, российских и зарубежных спикеров, экспертов, представителей деловых кругов и общественных объединений региона.

Ранее глава Забайкалья неоднократно заявлял, что регион заинтересован в максимальном внедрении на территории успешных практик Агентства.

В свою очередь, заместитель директора направле-

ния «Молодые профессионалы» Агентства стратегических инициатив Андрей Силинг обратил внимание собравшихся на символичный факт: «Работа новой управленческой команды в регионе сопровождается созданием новых «точек роста». «Точка кипения» — это возможность быстрого доступа к лучшим технологическим и образовательным проектам, лучшей экспертизе и управленческим практикам, которые собирает на своей площадке Агентство стратегических инициатив. С открытием «Точки кипения» в Чите Забайкальский край подключился к глобальной сети компетенций», — подчеркнул Силинг, пожелав успеха 19-й «Точке кипения» долгой и плодотворной работы.

Генеральный директор БГК Юрий Рябов отметил, что компания рассматривает «Точку кипения» как площадку для подготовки специалистов, которые будут вовлечены в проект по строительству крупнейшего в России металлургического комбината на севере Забайкалья — в Карларском районе.

В мероприятии также приняли участие вице-премьер регионального правительства — министр экономического развития Сергей Новиченко, генеральный директор АО «Корпорация развития Забайкальского края» Александр Бирюков, а также представители деловых кругов России и зарубежья, общественных объединений региона.

Виктор СВИБЛОВ.

Мнение жителей должно быть приоритетным

В вопросе благоустройства городской среды приоритетным должно быть мнение жителей, чьи дворовые территории попали в программу, считает сенатор Забайкалья Сергей Михайлов.

Член Комитета Совета Федерации ФС РФ по науке, образованию и культуре от законодательного (представительного) органа власти Забайкальского края Сергей Михайлов в ходе рабочей поездки в регион принял участие в общественных обсуждениях

реализации программы «Формирование комфортной городской среды» в Нерчинске.

На общественных слушаниях жители Нерчинска обсудили проект по благоустройству микрорайона ДОСы, который будет отремонтирован в рамках программы «Формирование комфортной городской среды» в 2019 году. Большинство голосов из предложенных концепций реконструкции было выбрано создание военно-патриотического сквера на территории микрорайона.

Также сенатор принял участие в обсуждении реализации проектов по благоустройству

городской среды в селе Нижний Цасучей. В рамках рабочей встречи с администрацией Ононского района и поселения Сергей Михайлов раскритиковал руководство села за плохую реализацию программы. В частности, несвоевременная и долгая подготовка проектно-сметной документации привела к срыву программы — сдача объектов запланирована на конец декабря. По мнению законодателя, это является неприемлемым. В муниципалитете планировалось отремонтировать за счет проекта мемориал и центральную площадь имени Ленина.

«В прошлом году мы настойчиво просили включить поселение в программу. Это было сделано. Средства на реконструкцию объектов в размере более 2,5 миллиона рублей мы получили еще в декабре 2017 года. И в течение года вы так и не смогли организовать работу, освоить эти деньги. В итоге вам не удалось создать для жителей села комфортную среду. Так нельзя», — сказал сенатор, порекомендовав администрации Нижнего Цасучея активнее работать с населением.

Напомним, согласно информации Министерства

территориального развития Забайкальского края, в 2019 году на реализацию программы «Формирование комфортной городской среды» регион получит порядка 323,9 миллиона рублей субсидии из федерального бюджета, софинансирование из краевого бюджета составит 6,6 миллиона рублей. В проекте примут участие 22 муниципальных образований, в том числе город Чита, моногорода региона, а также муниципалитеты, представившие проекты благоустройства на 2019 год.

Анастасия РОНИС.

Внимание!

Посоветует благоприятные дни

В редакцию газеты «Забайкальский рабочий» поступил в продажу полевой календарь на 2019 год.

Календарь подскажет садоводам и огородникам благоприятные дни для посева и посадки овощей. Также в календаре читатель найдет советы по выращиванию рассады.

Приобрести полевой календарь на 2019 год можно в редакции по адресу: ул. Ленинградская, 15, кабинет № 102.

Оптовым покупателям предусмотрены скидки.

Телефон для справок: 32-17-51

спартакиады

Соревновались подростки

На муниципальной спортивной базе «Березка» Ингодинского административного района города Чита прошла спартакиада для подростков, состоящих на учете в комиссии по делам несовершеннолетних.

Показать себя и на других посмотреть собралось около 120 школьников от 13 до 17 лет, пояснили изданию в организационном отделе администрации Ингодинского района. После торжественного построения и советов наставников юные спортсмены проверили силу и выносливость в нескольких дисциплинах: отжимались, прыгали в длину, качали пресс. Многие участники соревновались не в первый раз, поскольку мероприятие стало традиционным. Участники соревнований получили сертификаты, а победители были награждены медалями.

Во время подведения итогов каждый мог бесплатно покататься на коньках и лыжах.

Дмитрий УСОЛЬЦЕВ.

Вклад «Инвестиционный»

Вклад для физических лиц «Инвестиционный» открывается только на имя вкладчика на срок 180 или 365 дней. Минимальный размер первоначального взноса — 50 000 рублей/1000 долларов США. Максимальная сумма вклада не ограничена. Открытие вклада возможно при условии одновременного приобретения паев (пав) павевых инвестиционных фондов под управлением ООО «РСКБ Управление Активами» на сумму, равную первоначальному взносу по вкладу (эквивалент в валюте по курсу Банка России на дату открытия вклада), с обязательным предоставлением расчетного документа, подтверждающего факт оплаты пав (пав). Дата расчетного документа должна соответствовать дате заключения договора вклада. Договор вклада заключается в том же подразделении Банка, в котором производится оплата пав клиентом. По каждой операции приобретение пав можно заключить один договор вклада. Выплата процентов производится в конце срока вклада. Пополнение по ставке вклада «До востребования» в соответствующей валюте на дату расторжения договора. Автоматическая пролонгация не предусмотрена.

Читинский региональный филиал АО «Россельхозбанк»
г. Чита, ул. Александровская, 21
тел. 36-99-51, 36-99-52
ул. Амурская, 13 тел. 36-48-80 и в 15 дополнительных офисах по всему Забайкальскому краю

Звонки по России бесплатны
8 800 100-0-100 | www.rshb.ru
Подробности по телефону, на официальном сайте и в офисах АО «Россельхозбанк». Генеральная лицензия Банка России №3349 (бессрочная). Реклама.

транспорт

Не создавайте помех!

Ущерб от незаконного вмешательства в работу Забайкальской железной дороги в Амурской области составил 3,2 млн. рублей. Об этом сообщила пресс-служба ЗаБЖД.

За январь-ноябрь 2018 года зафиксировано 217 случаев хищения имущества ОАО «РЖД», 40 случаев, связанных с разоборудованием пути, 27 случаев создания помехи движения поездов, 8 случаев размещения посторонних предметов на рельсах и 7 случаев обнаружения подозрительных бесхозных предметов.

За 11 месяцев 2018 года зарегистрировано 135 случаев хищения имущества ОАО «РЖД», 40 случаев, связанных с разоборудованием пути, 27 случаев создания помехи движения поездов, 8 случаев размещения посторонних предметов на рельсах и 7 случаев обнаружения подозрительных бесхозных предметов.

Региональным центром безопасности Забайкальской железной дороги и органами внутренних дел на транспорте предотвращено 57 случаев хищения железнодорожного имущества на сумму более 1,1 млн. рублей. За противоправные действия задержано 99 человек, возбуждено 48 уголовных дел.

Забайкальская железная дорога напоминает, что незаконное вмешательство в деятельность железнодорожного транспорта ставит под угрозу безопасность движения поездов, здоровье и жизнь пассажиров и работников ОАО «РЖД».

Правонарушители могут быть привлечены к уголовной ответственности по ст. 158 «Кража», ст. 207 «Заведомо ложное сообщение об акте терроризма», ст. 213 «Хулиганство», ст. 214 «Вандализм», ст. 267 «Приведение в негодность транспортных средств или путей сообщения» Уголовного кодекса РФ. Также злоумышленникам грозит административная ответственность по ст. 11.1 «Действия, угрожающие безопасности движения на железнодорожном транспорте и метрополитене» и ст. 11.15 «По повреждение имущества на транспортных средствах общего пользования, грузовых вагонов или иного предназначенного для перевозки и хранения грузов на транспорте оборудования» кодекса об административных правонарушениях РФ.

Виолетта ВДОВЯК.

правопорядок



Назойливые смс можно прекратить.

Назойливые смс?

Граждане имеют право отказаться от рекламной смс-рассылки и даже могут привлечь к ответственности назойливых распространителей рекламы.

Забайкальским УФАС России в очередной раз возбуждены производства по признакам нарушения части 1 статьи 18 ФЗ «О рекламе». Три дела подлежат в дальнейшем детальному рассмотрению на предмет нарушения законодательства.

Как уже не раз говорилось, положения Закона о рекламе прямо запрещают рекламные рассылки без согласия на их получение граждан. Так, на основании части 1 статьи 18 Закона о рекламе распространение рекламы по сетям электросвязи, в том числе посредством использования телефонной, факсимильной, подвижной радиотелефонной связи, допускается только при условии предварительного согласия абонента или адресата на получение рекламы. При этом реклама признается распространенной без предварительного согласия абонента или адресата, если рекламодатель не докажет, что такое согласие было получено.

В Забайкальском УФАС уточнили, что если гражданин не желает получать рекламные смс-сообщения и даже звонки, то всегда можно обратиться с заявлением в антимонопольный орган по месту государственной регистрации юридического лица — оператора связи в письменной форме. К заявлению необходимы следующие документы:

- фотографии рекламных сообщений с экрана мобильного телефона, поступивших после обращения к оператору с требованием прекратить распространение рекламы;
- детализация выписки по абонентскому номеру за период получения смс-рекламы;
- копия договора с оператором на оказание услуг мобильной связи;
- согласие на раскрытие тайны связи, выданное в письменной форме и удостоверенное личной подписью на получение доступа антимонопольного органа к сведениям о ваших сообщениях.

В заявлении необходимо указать имеющиеся в вашем распоряжении сведения:

- рекламодатель и рекламодатель (наименование, местонахождение, контактная информация);
- период поступления рекламы;
- номера телефонов, на которые поступала и с которых направлялась реклама;
- описание существа отношений с отправителем рекламы;
- изложить требование.

Заявление и согласие на раскрытие тайны связи должно быть подписано собственноручно и может быть направлено в антимонопольный орган почтовой связью или в форме сканированной копии или фотографии по каналам электросвязи.

Анна ПЕТРОВА.

Читаэнерго: главный в нашем деле — человек!

Вот и очередной год приближается к своему завершению. Незадолго до смены дат, в самый короткий зимний день отмечают свой профессиональный праздник российские энергетики. Да,

без умелых рук, ума и смекалки этих людей все ЛЭП, электростанции и теплотрассы были бы бесполезной грудой металла. Именно профессионалы-энергетики заставляют электричество

и тепло работать на благо цивилизации. Сегодня мы вспомним о тех специалистах филиала ПАО «МРСК Сибири» — «Читаэнерго», которые особо отличились в своей проф-

фессии. Энергетические династии и первые успехи начинающих сотрудников — вот о чем хочется рассказать нашему читателю накануне 22 декабря. Общаясь с сотрудниками «Читаэнерго»,

понимаешь, что главная ценность для сибирских электротехников — человек, его порядочное и добросовестное отношение к своей работе, родному региону и близким людям.

22 декабря — День энергетика

твои люди, Забайкалье!

Когда работа в радость

Семья Дугаевых — одна из самых знаменитых династий в филиале ПАО «МРСК Сибири» — «Читаэнерго». Представители династии Дугаевых отдали энергетике более 150 лет трудового стажа.

Родоначальником этой династии является Михаил Павлович Сычев. С 1962 по 1978 год он возглавлял Восточные электрические сети. Его всегда сравнивали с героем произведения «Повесть о настоящем человеке». Волевым, собранным, человеком деда, но в то же время очень человечным. Общей трудовой стаж Михаила Павловича — 58 лет.

В 1958 году свой трудовой путь начал на Холбонской электростанции, как и отец, дочь Михаила Павловича Людмила. С 1964 по 2000 год — инженер, ведущий инженер планово-экономического отдела. Людмила Михайловна за свой труд награждена огромным количеством медалей, ей присвоено звание «Ветеран предприятия Восточных электрических сетей».

С 1984 года на предприятии Восточных электрических сетей работают Дугаев Михаил Николаевич (внук) и Дугаева Галина Шамиловна (жена внука). Они познакомились в студенческие годы, учились в одной группе в политехническом техникуме по специальности «электрооб-



С 1984 года на предприятии Восточных электрических сетей работают Михаил и Галина Дугаевы.

рудование промышленных предприятий».

«Знакомство с энергетикой в моей семье было естественным и повседневным. В старших классах мог для мамы починить кипятильник с открытой спиралью. В выборе профессии не было сомнений. Споры возникали — в институт или техникум? Мне хотелось в техникум, чтобы в армию пойти», — рассказывает Михаил Николаевич.

Михаил Дугаев учился по направлению от предприятия — Холбонских электрических сетей. А Галина Максимова, мечтавшая стать врачом, не поступив в медицинский институт, пошла вслед за подружкой, подав документы в политехнический техникум на энергетический факультет.

В 1984 году приехали на родину Михаила — в поселок

Холбон Шилкинского района Читинской области. Сыграли свадьбу. И с апреля того же года вышли вместе на работу в Восточные электрические сети «Читаэнерго». Глава семейства — инженером службы изоляции, а хранительница их очага — слесарем на подстанции «Холбонская», чуть позже — дежурным электромонтером распределительной этой же подстанции.

«Быть частью династии — это ответственность и, конечно, гордость. Всегда приятно слышать хорошие слова о своих родителях. Ответственность и стимул выполнять свои обязанности так, чтобы родителям не было стыдно за своего отпрыска», — делится Михаил Николаевич.

В 1990 году Дугаев-старший перевелся на должность диспетчера оператив-

но-диспетчерской службы, а Галина — в производственно-техническую службу Восточных электрических сетей. Последние годы супруги работают в службе ОДС ВЭС ЦУС.

— За годы нашей работы в смену вместе никогда не ходили, потому что требования у моего мужа к своим гораздо жестче, чем к посторонним, — рассказывает Галина Шамиловна, — но зато вместе много учили: занимались самоподготовкой, читали, изучали, советовались со старшим поколением энергетиков. Ездили на курсы повышения квалификации. Я — в Москву и Читу, а Миша — в Алма-Ату, Иркутск, Новосибирск, Читу.

Все эти годы советы старших Дугаевых для семьи Галины и Михаила всегда были важны и нужны.

«В свое время требовались советы свекрови, деда. Да и сыновья в начале своего трудового пути нередко обращались за советом. Главный совет — уметь выслушивать собеседника, никогда не переходить на крик, тем более на брань, нужно уметь убеждать в своей правоте. Иметь силу признавать свои ошибки».

В декабре 1984 года родился первенец — Павел, в 1987 — Роман, а в 1990 — Наталья. Оба сына окончили политехнический институт: старший — электроснабжение по отраслям, (остался в армии по контракту, служит в Центральном военном округе связистом), а средний сын получил специальность «экономика и управление энергетических предприятий». После службы в армии

он начинал свой трудовой путь в Городских электрических сетях «Читаэнерго» инженером 1 категории, закончил начальником участка транспорта электроэнергетики Читинского РЭС (так сложились обстоятельства, что сейчас он является работником Сбербанка). Дочка Наталья не стала продолжателем династии, преподавателем иностранных языков. Своим детям супруги старались передать любовь к энергетике и верность выбранной профессии. Старший сын женился на своей однокласснице, воспитывает двух прелестных дочек. Младший женат, и тоже на своей однокласснице, тоже воспитывает дочку.

— У нас только три внуки, сомневаюсь, что они захотят связать свою судьбу с энергетикой, все-таки это не женское занятие. Конечно, будем поддерживать их в выборе профессии, помогать по мере возможности, но, как говорит мой супруг, «двигать на них» не будем, — говорит Галина Шамиловна.

В свободное от работы время Галина любит заниматься приусадебным хозяйством, а Михаил увлекается охотой. Очень часто, теперь уже вдвоем с мужем, выезжают на природу. На вопрос, в чем секрет семейного долголетия, Дугаевы ответили, что главное в семье — это взаимопонимание, умение обходить острые углы, преодолевать трудности сообща.

Анна ПЕТРОВА.

Профессия, которая будет востребована всегда

Самое трудное в энергетике — сделать первые шаги. Именно от того, как ты покажешь себя, зарекомендуешь, во многом зависит будущее в профессии. Энергетика — не для ленивых и слабых. Такие здесь не приживаются. Остаются вольные, целеустремленные, с желанием учиться — постоянно и много. Один из таких молодых специалистов — Кирилл Порываев, слесарь службы подстанции производственного отделения Центральных электрических сетей филиала «Читаэнерго».

В «Читаэнерго» Кирилл знает уже давно. Студентом, боец энергоотряда, краснодипломник. Вместе с сотрудниками сетевой компании он участвовал в проведении акций «Стрела жизни», в мероприятиях, посвященных Дню города, поздравлял ветеранов с Днем Победы.

— Учасье в Читинском политехническом колледже, я был активным студентом — участвовал в КВН, был ведущим различных мероприятий. Мне все это нравилось. И, конечно, основной упор делал на учебу. И вот четыре года спустя я получил красный диплом, — рассказывает Кирилл.

После окончания учебного заведения Кирилла встретили в «Читаэнерго» как старо-

го знакомого — его профессиональные возможности и активную жизненную позицию здесь уже знали и оценили. Сейчас Кирилл работает в службе подстанции производственного отделения Центральных электрических сетей филиала ПАО «МРСК Сибири» — «Читаэнерго». Руководство службы считает, что впереди у Кирилла большое будущее.

И Кирилл строит это будущее своими руками — учится на третьем курсе заочного отделения энергетического факультета Забайкальского государственного университета. Учиться, говорит, сложно, но он не собирается отступать от своей мечты — получить высшее профессиональное образование и стать инженером.

— Из энергетике я точно не уйду. Меня она привлекает тем, что всегда востребована. Без электричества мы никуда. Поэтому я считаю, что выбрал правильный курс. Такие, как я, будут нужны всегда».

Сейчас, задача, которую ставит перед собой Кирилл, как губка, впитывать знания и опыт старших коллег. С этим ему повезло — рядом работают настоящие профессионалы.

— Когда работаешь с людьми, то смотришь, как и что они делают, много для себя узнаешь важного. У меня очень хороший коллектив — никаких проблем, конфликтов не бывает. Они все отлично разбираются в работе, электрооборудовании. У них большой опыт за



Первый опыт в профессии Кирилл Порываев (справа) получил в энергоотряде.

плечами. Всегда все, о чем спрашиваю, объясняют — что, куда, зачем нужно. Про материалы, оборудование ребята отвечают на любые вопросы.

Есть чему поучиться и у Кирилла его старшим коллегам. Как только пришел работать, сразу же зарекомендовал себя как отличный пользова-

тель ПК. SAP и СКДО сдалсь ему сразу и без боя. Поэтому именно Кирилл занимается сейчас в службе работой с документами. Интересно, хотя, конечно же, хочется и другого — работы руками. Но Кирилл уверен, что всё это у него еще впереди.

Виталий ПЕТРОВ.

магистраль

работа

Больше пассажиров

Рост пассажирских перевозок на 7,2% зафиксирован на Забайкальской железной дороге в ноябре 2018 года.

В ноябре 2018 года с вокзалов и станций Забайкальской железной дороги отправлено 231,2 тыс. пассажиров, что на 7,2% больше, чем за аналогичный период прошлого года. Из них в дальнем следовании отправлено 151,2 тыс. человек (+6,2%), в пригородном сообщении — 80 тыс. (+9,2%). Такие данные озвучила пресс-служба Забайкальской дороги.

Пассажирооборот на Забайкальской железной дороге в сентябре 2018 года составил 178,6 млн. пасс-км, что на 6,9% больше, чем за аналогичный период прошлого года.

Всего с января по ноябрь 2018 года с вокзалов и станций Забайкальской железной дороги отправлено 2 млн. 572,9 тыс. пассажиров, что на 6,5% больше, чем за аналогичный период прошлого года. Из них в дальнем следовании отправлено 1 млн. 676,7 тыс.



Количество пассажиров пригородных поездов возросло.

(+6,5%), в пригородном сообщении — 896,1 тыс. пассажиров (+6,5%).

Пассажирооборот на Забайкальской железной дороге за 11

месяцев 2018 года составил 1 млрд. 958,4 млн. пасс-км, что на 6,8% больше, чем за аналогичный период прошлого года.

Виолетта ВДОВЯК.

Приглашаем лучших!

Директор филиала ПАО «МРСК Сибири» — «Читаэнерго» Алексей Солдатенко вручил сертификат на трудоустройство победителю третьего регионального чемпионата «Молодые профессионалы» (WorldSkills Russia) в компетенции «Электромонтаж».

Им стал Максим Брюханов — студент второго курса Читинского политехнического колледжа. Теперь после окончания суза он сможет начать свою трудовую деятельность в одной из крупнейших электросетевых компаний России — МРСК Сибири, сообщает пресс-служба «Читаэнерго».

— На протяжении всего чемпионата специалисты «Читаэнерго» принимали участие в работе конкурсной площадки «Электромонтаж». Благодаря этому мы смогли оценить уровень подготовки молодежи, которая хочет в дальнейшем связать свою жизнь с энергетикой. И, конечно же, с удовольствием пригласить к нам на работу лучшего из лучших, — рассказал заместитель генерального директора

— директор филиала ПАО «МРСК Сибири» — «Читаэнерго» Алексей Солдатенко.

Региональный чемпионат «Молодые профессионалы» (WorldSkills Russia) — Забайкальский край стартовал 10 декабря. На участие в нем подали заявки 148 человек. Это студенты учреждений среднего и высшего профессионального образования, прошедшие конкурсный отбор в своих организациях, и молодые специалисты, работающие на предприятиях. В этом году впервые в чемпионате появилась такая компетенция, как электромонтаж.

— Чемпионат позволил мне оценить свои силы, убедиться в том, подходит ли мне выбранная профессия или нет. Задания были довольно сложными — требовались серьезные теоретические и практические знания. Мне очень помог тот факт, что этим летом я уже работал в энергоотряде «Читаэнерго». Я справился и, думаю, теперь точно определился, где и чем буду заниматься в дальнейшем, — сообщил Максим Брюханов.

Виолетта ВДОВЯК.

«Дают удочку, но рыбу должны ловить сами»

Внеочередная сессия Законодательного собрания Забайкальского края, в ходе которой депутаты рассмотрели всего один вопрос — бюджет региона на 2019 год и плановый период 2020 и 2021 годов, состоялась на минувшей неделе. На этот раз главный финансовый документ Забайкалья поддержали все парламентские фракции, которые были удовлетворены тем, что бюджет из профицитного превратился в сбалансированный. Также более чем на семь миллиардов увеличились его доходная и расходная части.



Представители фракции ЛДПР встретили новую редакцию законопроекта гораздо теплее

Недостаточно средств выделяется и на летний отдых детей. Важно, чтобы отдых школьников был полноценным — имелось достаточное количество спортивного инвентаря, были оборудованы спортивные площадки. Недофинансирование сказывается на состоянии здравоохранения. Есть у нас вопросы и к дорожному фонду.

«Не согласились на синицу и получили журавля»

Перед началом заседания представители парламентских фракций в рамках проекта «Открытая трибуна» поделились с журналистами краевых СМИ своими размышлениями по поводу регионального бюджета.

— Депутаты нашей фракции одобряют бюджет с теми цифрами, которые на данный момент представлены в нем. Важно иметь в виду, что это документ динамичный и в нем неизбежны изменения. Новая редакция законопроекта отличается от прежней: доходная и расходная части выросли более чем на семь миллиардов рублей, заработная плата работников бюджетной сферы предусмотрена на 12 месяцев. Правительство края провело огромную работу, чтобы добиться этого, — подчеркнул руководитель фракции «Единая Россия» Алексей Бутыльский. — Тем не менее остались накладки, которые, на наш взгляд, финансируются недостаточно, и мы просим краевую мифин обратит на них внимание. Это касается ремонта школ и дошкольных учреждений — данный вопрос решается преимущественно за счет родительской платы.

арда дотации из федерального бюджета, более пяти миллиардов рублей из которых направят на участие Забайкалья в национальных проектах. Национальные проекты — это приоритеты развития Забайкалья. Важно, что для их реализации регион может вложить всего от 4 до 6 процентов в рамках софинансирования. Все остальное берет на себя Российская Федерация. По некоторым программам суммы софинансирования от регионов и вовсе снижены до двух процентов.

При этом парламентарий считает, что не принимать бюджет — это не выход. «Непринятие главного финансового документа грозит тем, что региону придется жить за счет собственных средств. Разумеется, их не хватит на львиную долю расходов, что чревато невыплатой заработной платы, долгами за жилищно-коммунальные услуги», — пояснил Алексей Бутыльский.

Представители фракции ЛДПР встретили новую редакцию законопроекта гораздо теплее, чем первую версию, и тоже заявили о своей готовности поддержать ее. — В прошлый раз нас не устраивала доходная часть бюджета. Мы предлагали провести работу с правительством России, получить деньги из резервного фонда страны, который заложен в объеме 90 миллиардов рублей. По прошествии трех недель мы видим, что краевое правительство во главе с врио губернатора края приложило огромные усилия. Мы не согласились на синицу в руках и сейчас получили журавля, который погорел на 7,4 милли-

арда дотации из федерального бюджета, более пяти миллиардов рублей из которых направят на участие Забайкалья в национальных проектах.

Руководитель фракции КПРФ Юрий Гайдук отметил, что парламентские коммунисты на своем заседании не пришли к определенному решению, как они будут голосовать.

— Даже к новой редакции законопроекта есть немало вопросов. Как бы то ни было, а денег на зарплаты не хватает, не хватает их и на реализацию многих проектов, — убежден Юрий Николаевич. — Конечно, перспективы на будущий год имеются. Тем не менее хотя нам, образно говоря, дают удочку, но рыбу мы должны ловить сами. Мы сами должны быть заинтересованы в развитии производства в Забайкалье. Если этого не добьемся, то никакие перемены в бюджете не помогут.

Баланс вместо профицита

О том, что представляет собой главный финансовый документ региона на будущий год, рассказал заместитель министра финансов Забайкальского края Андрей Гренишин.

— Доходы и расходы краевой казны планируются в сумме 58,4 миллиарда рублей с ростом к уровню 2018 года на 11,5 и 10 процентов соответственно. Проект бюджета сбалансирован — не имеет ни профицита, ни дефицита, — уточнил представитель мифинки.

В плановый период также прослеживается сбалансированность: объем доходов и расходов в 2020 году составит 51,3 миллиарда рублей, в 2021 году — 52,9 миллиарда рублей. Нулевой дефицит бюджета на все три года обусловлен необходимостью выполнения заключенных с министерством финансов соглашений о реструктуризации задолженности по кредитам, предоставленным краю из федерального бюджета в 2015-2017 годах. Предельный объем государственного долга на 2019 год составит 28,1 миллиарда рублей, на 2020 год — 27,2 миллиарда, на 2021 — 25,4 миллиарда рублей. Расходы на обслуживание долга в следующем

году исчисляются в сумме 1,3 миллиарда рублей.

Налоговые и неналоговые доходы в следующем году увеличатся на 2,4 миллиарда рублей и составят 33,8 миллиарда рублей. Из них доля налоговых доходов — 32,9 миллиарда рублей с ростом к показателям 2018 года на 2,5 миллиарда, неналоговые доходы, наоборот, уменьшатся на 50,6 миллиона — до 800 миллионов.

Традиционно бюджетобразующими остаются НДФЛ, который прогнозируется в сумме 14,3 миллиарда рублей с ростом на 10 процентов к показателям уходящего года, налог на прибыль — 8,2 миллиарда рублей (рост — 12 процентов), налог на имущество организаций — 3,9 миллиарда рублей (снижение — 25 процентов).

Объем доходов, формирующий дорожный фонд региона, составит 3,5 миллиарда рублей с ростом на 40 процентов. Увеличение на 500 миллионов рублей обусловлено изменением бюджетного законодательства Российской Федерации, которое связано с включением в дорожный фонд сумм штрафов за нарушение правил безопасности дорожного движения, — уточнил Андрей Гренишин.

По его словам, объем безвозмездных поступлений составит 24,7 миллиарда рублей с ростом на 17 процентов. Дотации из федеральной казны снизятся на 4,1 миллиарда рублей и составят 14,2 миллиарда рублей.

В приоритете социальные расходы

Что касается расходной части, то на реализацию указов президента о национальных целях и стратегических задачах планируется направить 6,6 миллиарда рублей. За счет федерального бюджета край получит 5,6 миллиарда рублей по восьми национальным проектам: 1,8 миллиарда рублей — на безопасные и качественные дороги, 1,6 миллиарда рублей — на демографическую политику, 800 миллионов рублей — на здравоохранение, 600 миллионов рублей — на образование,

300 миллионов рублей — на экологию, 300 миллионов рублей — на жилье и городскую среду, 200 миллионов рублей — на малый и средний бизнес, 88,9 миллиона рублей — на культуру. Из краевого бюджета на национальные проекты будет направлен один миллиард рублей, из них 700 миллионов рублей распределены на организацию мероприятий в рамках нацпроектов, а 300 миллионов рублей находятся в резервном фонде края и предусмотрены на софинансирование национальных проектов в связи с ожидаемым дополнительным распределением федеральных денег.

— 60 процентов от общего объема расходов составляют расходы на социальную сферу — 35,2 миллиарда рублей. На поддержку семей и детей будет направлено 3,7 миллиарда рублей. Межбюджетные трансферты бюджетам муниципальных образований составят 17,5 миллиарда рублей. Резервный фонд Забайкальского края составит 2 миллиарда рублей. Из них 1,4 миллиарда рублей в процессе исполнения бюджета планируется направить на повышение заработной платы работников бюджетной сферы и 600 миллионов рублей — на софинансирование национальных проектов, — добавил Андрей Гренишин.

Обсуждая проект бюджета, депутаты озвучили свои предложения, которые рекомендуют учесть в документе ко второму чтению. Так, Дарима Доржиева предложила увеличить сумму средств на питание малоимущих школьников с 19 до 20 рублей в день. — Цена вопроса — всего 20 миллионов рублей. Деньги небольшие, но, благодаря им, мы поддержим более трех тысяч малоимущих детей, — подчеркнула парламентарий. В завершение заседания Юрий Гайдук отметил, что парламентские коммунисты в итоге решили проголосовать «за» принятие бюджета региона в первом чтении, несмотря на наличие в нем ряда недостатков. В итоге все парламентские фракции отдали свои голоса в поддержку главного финансового документа.

Юлия БОЛТАЕВСКАЯ.

Перспективы меняются

Представитель фракции «Справедливая Россия» Игорь Макаров отметил, что парламентские эсеры поддерживают проект закона, носящий социальный характер.

— И все же есть моменты, которые не могут не тревожить. В частности, заложено недостаточно средств на реализацию целевых программ по развитию Читы. Например, не обозначены пути решения таких вопросов, как проблемы с водоснабжением поселков Антипиха и ГРЭС, обеспечением транспортной доступности поселков КСК и ГРЭС, где живут более 40 тысяч горожан. Наша фракция будет прорабатывать эти вопросы. Мы подготовили пакет документов для расширения дорог, чтобы избежать КСК и ГРЭС от пробок. Также мы поддерживаем

Специалисты на заказ

Окончание. Начало на 1-й стр.

Особое внимание — соцподдержке студентов

Филиал Краснокаменского промышленно-технологического техникума в Борзе — второй объект депутатского «десанта» — свои «недобрые времена», похоже, уже пережил. Буквально в 2016 году Борзинский лицей присоединился к техникуму, имея в багаже ворох проблем и критический недобор студентов. Сейчас же ситуация изменилась в корне — имидж учреждения намоного улучшился, здесь отменяют большую наплыв абитуриентов. «Коллектив под руководством Светланы Алексеевны Кобызевой подобрался хороший. В этом году помимо того, что мы выполнили контрольные цифры приема, еще и 73 студента набрали на платной основе», — делится успешный директор головного Краснокаменского техникума Флора Макарова.

Не жалуются здесь и на трудоустройство выпускников, несмотря на отсутствие современной материально-технической базы. В 2016 году, например, из 19 автомехаников не трудоустроилось только один, в 2017 году — двое. Из 46 выпускников этого года 44 нашли работу по специальности.

По словам директора, из регионального бюджета учреждение финансируется только на зарплаты, налоги, коммуналку и выплаты сиротам. Все остальные расходы покрываются за счет внебюджетных средств. По мнению Флоры Макаровой, средние профессиональные учреждения все же должны получать финансирование на модернизацию, улучшение материально-технической базы.

студентов средних профессиональных учреждений надо обязательно сохранить и увеличить, эта тема, кстати, была не раз озвучена главами поселений и в Приаргунском районе.

Техникумам — современные комбайны

Со многими доводами директора Краснокаменского техникума депутаты согласились и пообещали взять их «на карандаш». А по отдельным направлениям, связанным, к примеру, с обновлением техники, парламентарии поделились конкретными предложениями и планами. Так, по мнению депутата Сергея Гурулева, который возглавляет крупнейшее сельхозпредприятие края ООО «Племзавод «Комсомолец», органам власти стоит подумать над тем, чтобы оснастить учреждения среднего профобразования комплексом современной сельскохозяйственной техники. Весь сельхозбизнес в России, по словам депутата, выращивает ту растительность, которая в нынешних реалиях имеет спрос. «Из-за чего предприятия Забайкалья не переходят на рентабельность? Проблема в том, что нет мелкосемьяной высвояющей техники, опрыскивателей и хороших комбайнов для выращивания культур с высокой маржинальностью, к которым относятся лен, рапс и т.д. Есть у нас фермеры, которые, например, много лет выращивают пшеницу. Ему, может, и хотелось бы попробовать вырастить лен, но у него нет нужной сепялки и денег, чтобы ее купить. Учреждения образования могли бы и сами пользоваться такой техникой, и оказывать услуги сельхозпредприятиям близлежащих районов», — уверен депутат.

Идея создания технопарков не раз озвучивал и глава парламентского комитета Михаил Якимов. В Приаргунском государственном колледже, который он возглавлял до недавнего времени, эта практика успешно реализуется. Учреждение приобрело в лизинг немало дорогостоящей совре-

менной техники, которую эффективно используют на дорожных и сельскохозяйственных работах. Депутат убежден, что этот опыт надо всем брать на вооружение.

Планы, как помочь учреждениям приобрести такую технику, у председателя комитета тоже есть. Он напомнил, что в проекте бюджета на следующий год средства компенсации на приобретение сельхозтехники увеличились со 100 до 150 млн. рублей. Воспользоваться такой субсидией, по идее, могут и образовательные учреждения аграрного профиля, которые федеральным законодательством отнесены теперь к сельхозпроизводителям. Но по факту закон пока не работает, поскольку параллельно не были внесены изменения в Бюджетный кодекс страны. Совместно с краевым министерством сельского хозяйства депутаты комитета намерены этот вопрос решать.

Не подбирать абы кого

Очевидно, что накопленные проблемы в этой сфере полумерами уже не решить, действовать надо комплексно. В бюджете на 2019 год впервые за несколько лет заложено 5 млн. рублей на контрактно-целевую подготовку специалистов сельскохозяйственной сферы. Предполагается, что «целевые» студенты начнут получать повышенную стипендию в размере 2,5 тысячи рублей. После обучения специалисты из бюджета края будут производиться доплата к заработной плате до уровня в 25 тыс. рублей. Кроме того, будет активизировано участие муниципальных в профильных программах строительства в сельской местности жилья для молодых специалистов. Но действительно эти меры будут работать, по мнению Михаила Якимова, только при условии взаимодействия районных властей с образовательными учреждениями, минсельхозом и работодателями. «Не надо подбирать абы кого, надо на местах от-

работать с конкретным ребенком со школьной скамьи, чтобы он потом целенаправленно учился и пришел работать на село», — напутствовал депутат представителей районных властей.

По мнению заместителя председателя комитета Анатолия Вершинина, который также несколько десятков лет посвятил системе высшего аграрного образования региона, без заинтересованности забайкальских работодателей кадровую проблему не решить. «Несмотря на все трудности, учебные заведения пока выживают: кто лучше, кто-то среднее, но свою миссию они выполняют. Мы готовим востребованных специалистов. Но они остаются там, где есть соответствующие условия. Пока работодатели не начнут обращать серьезное внимание на подготовку кадров, начиная с того, чтобы направлять в учебное заведение своих стипендиатов, мы ситуацию никоим образом не переломим», — убежден он.

Работодатели между тем убеждены, что внимание надо уделять не только подготовке, но и закреплению специалистов. А для этого, по мнению Сергея Гурулева, необходимо повышать престиж профессии, а также вводить государственную поддержку специалистов села в виде «подъемных», по аналогии с действующими программами «Земский врач» и «Земский фельдшер».

Ориентация на работодателя

Впрочем, ключевая роль в подготовке кадров отводится работодателям и в свете национального проекта «Образование». По словам консультанта отдела профобразования краевого министерства образования и науки Ирины Першаковой, для сельского хозяйства Забайкалья с 2018 по 2024 год требуется более 1400 специалистов. Подготовку по профессиям и специальностям сельскохозяйственного профиля осущест-

вляют семь ссузов. В этом году очно обучается 930 человек, заочно — 411 человек. В 2018 году выпущен 221 человек очно и 16 по заочной форме. Из очников по специальности трудоустроено лишь 42 человека (19%). При этом федеральный центр ставит задачу, чтобы к 2024 году процент трудоустройства по специальности составлял около 70%.

Сейчас в рамках национального проекта разрабатывается региональный проект «Молодые профессионалы». Помимо целевого обучения перед образовательными организациями стоит задача наладить тесную работу с работодателями. Минобр считает, что необходимо создать рабочую группу, в которую вошли бы и работодатели, и учреждения, и органы власти. «Хотелось бы, чтобы совместно с работодателями были разработаны краткие программы, которые ориентированы на подготовку «быстрых» специалистов, на обучение которых уходит не 3-4 года, а от 1 до 6 месяцев», — отметила Ирина Першакова.

По мнению депутата комитета Вадима Фомина, в вопросе подготовки кадров необходимо более активно использовать и возможности Центра занятости населения, который готов вкладывать государственные средства в обучение «целевиков». Деньги на это есть, и они сегодня осваиваются не в полном объеме. При этом, считает депутат, имеет смысл рассматривать не только молодежь, но и более зрелых людей в возрасте от 25 до 40 лет, которые могли бы пройти перекалфикацию или переобучение за государственный счет.

Все эти направления депутаты вместе с другими заинтересованными сторонами более детально обсудили 20 декабря в ходе выездного заседания на базе Забайкальского аграрного института. Итогом этой работы должен стать согласованный план действий подготовки и закрепления кадров на перспективу.

Ольга ПАВЛУЧЕНКО.

Зачёт получили

Порядка 98% выпускников Забайкальского края получили отметку «зачет» за итоговое сочинение. В прошлом году с первой попытки подобные итоговые испытания выдержало такое же количество выпускников средних образовательных учреждений в регионе.

5 декабря во всех образовательных организациях Забайкалья учащиеся 9 и 11 классов, которых ожидают в предстоящем году выпускные экзамены, писали итоговые сочинения и изложение. В написании итогового сочинения приняли участие 5652 выпускника, а 146 учащихся — в написании итогового изложения.

Успешное написание итогового сочинения (изложения) является для выпускников допуском к государственной итоговой аттестации. Обучающиеся с ограниченными возможностями здоровья, дети-инвалиды и инвалиды вместо сочинения вправе писать итоговое изложение.

По информации пресс-службы регионального мин-обра, Советом по вопросам проведения итогового сочинения в выпускных классах были определены пять основных направлений тем сочинений в 2018-2019 учебном году: «Отцы и дети», «Мечта и реальность», «Мест и великодушье», «Искусство и ремесло», «Доброта и жестокость».

Итоговое сочинение (изложение) прошло в штатном режиме, без технологических и организационных сбоев. В Забайкалье были также организованы пункты проведения на дому, на базе онкологического диспансера и в учреждениях исполнения наказания.

При этом в краевом министерстве образования отметили, что обучающиеся, получившие неудовлетворительный результат «незачет», не явившиеся его написать по уважительным причинам, смогут написать сочинение в дополнительные сроки — 6 февраля и 8 мая 2019 года.

Виктор СВИБЛОВ.

спорт

14 миллионов для спортивных школ



В СШОР № 2 появилось оборудование для спортивной борьбы.

Новое оборудование появилось в двух спортивных школах олимпийского резерва города Читы, воспитанники которых уже опробовали и оценили качество современного инвентаря. На эти цели было выделено 14 миллионов рублей, из которых 13 миллионов рублей — деньги федерального бюджета по программе «Развитие физической культуры и спорта в РФ на 2016-2020».

Так, в СШОР № 2 появилось оборудование для спортивной борьбы и легкой атлетики, а в СШОР № 6 — для стрельбы из лука и тяжелой атлетики. По информации пресс-службы главы региона, для этого 830 тысяч рублей было выделено из краевого бюджета и 168 тысяч рублей — из муниципального. «Кроме того, в 2018 году по этой программе Забайкальский край получил 10 миллионов рублей на приобретение искусственного футбольного покрытия для города Петровска-Забайкальского», — отметили в ведомстве.

Каждая школа получила оборудование на 7 миллионов рублей. В частности, это тренажеры, уличный спортивный комплекс и спортивный инвентарь. Теперь борцы и легкоатлеты школы олимпийского резерва №2 будут оттачивать свое мастерство на современном борцовском ковре и проводить соревнования, используя новое электронное табло. В школе олимпийского резерва №6 юные лучники получили для тренировок стрелы и комплектующие для луков, а тяжелоатлеты — новые грифы и помосты для штанги.



Каждая школа получила оборудование на 7 миллионов рублей.

Ранее глава региона Александр Осипов подчеркнул, что главная задача министерства физической культуры и спорта края — привлечь подрастающее поколение к занятиям физкультурой и спортом.

— Я поручил министерству провести работу по вхождению в национальный проект, который поможет построить новые спортивные объекты на территории края и выполнить поставленную задачу, — уточнил он. Виктория ЗДВОРЖЕЦКАЯ.

Телефон доверия УМВД России по Забайкальскому краю: 23-55-66.
Телефон доверия УФСБ России по Забайкальскому краю: 35-28-46.

Улица, что в имени твоём?

Все важное начинается с малого. Любовь к Отечеству — с семьи, родного дома, улицы, города.

Когда выдается свободное время, с внуком — шестиклассником Максимом — гуляем по центральной части Читы. Рассказываю ему о более чем трехвековой истории нашего города. Его богатейшей, насыщенной, многогранной истории, о площадях, улицах, их старых и новых названиях, о людях — участниках исторических событий, которые жили, работали в Чите, оставили о себе память. На улицах Читы сохранились здания, чье историческое прошлое заслуживает внимания. Время над ними оказалось бессильно, хотя многие требуют ремонта, реставрации. Сегодня нужно понимать, что каждое поколение в ответе за прошлое, которое состоялось при его жизни. А нашим молодым современникам предстоит определить со своим отношением к прошлому... Но вернемся на наши улицы. Возвращаемся с внуком домой по улице Ленинградской, поворачиваем на улицу Чкалова. Спрашиваю его:

— Знаешь, кто такой Чкалов?

— Знаю, — отвечает, — летчик, Герой Советского Союза, погиб в годы войны. Правильно?

— Правильно, — отвечаю, — но не совсем. Валерий Павлович Чкалов погиб при испытании нового самолета в 1938 году в возрасте 34 лет, а в Великой Отечественной войне участия не принимал.

Некоторые ленивые умом оптимисты могут сказать: что

вы хотите, молодежь, у нее другие интересы, повзрослеют, тогда...

Когда? У них паспорт гражданина России в кармане с 14 лет!

Между тем вернулся домой, смутное, сложное чувство овладело мной. Поясню, действительно, ходят люди по улицам родного города и не задумываются, чьи имена несут эти улицы. Впрочем, на некоторых зданиях установлены мемориальные памятные плиты (доски), да только кто их читает. Неожиданно мне в голову пришла мысль провести эксперимент — на одной из улиц опросить прохожих. Выбрал одну из центральных улиц города — Бутина (старое название Софийская). На своем пути, от железнодорожного вокзала до телестудии (с юга на север), спрашивал случайных прохожих: «В честь кого названа эта улица?». Спрашивал и взрослых, и молодых, и женщин, и мужчин. И вот что мне ответили за сорок минут уличного путешествия двадцать человек, согласившихся ответить. Один мужчина сказал: «Революционер, большевик». Женщина средних лет ответила: «Я из Нерчинска, у нас в городе есть дворец купца Бутина, в нем сейчас музей, может быть, в честь него?». На душе у меня было досадно и грустно.

Итак, улица имени Бутина. Кто же такой Иван Афанасьевич Бутин? Чем он заслужил, что его имя носит одна из красивейших улиц нашего города?

Немного истории. Окунемся в события столетней давности в Забайкалье и Чите. Грозный 1918 год. 16 февраля 1918 года (3 февраля,

Из досье «ЗР»

БУТИН Иван Афанасьевич (7.10.1886, с. Дая ст-цы Колунской Заб. обл. — 17.7.1919, с. Маккавеево Заб. обл.), революционный деятель, 1-й пред. Заб. (Чит.) обласполкома. Окончил двухклассную церковно-приходскую школу, двухклассное Нерчинское уездное училище (1902), обучался в Томской учительской семинарии, перевелся в Петербургский учительский ин-т, к-рый окончил в 1906. Преподавал в Сретенском гор. четырехклассном училище. В 1908 за революционную деятельность арестован, бежал, вновь арестован и весной 1909 сослан в Енисейскую губ. После ссылки жил в Москве, редактор крестьянского журнала «Новый колос». В мае 1917 вернулся в Забайкалье. Левый эсер. На 3-м съезде Советов рабочих, крестьянских, казачьих и бурятских депутатов избран пред. Заб. обласполкома (март 1918). В авг. 1918 выехал из Читы и перешел на нелегальное положение. В дек. 1918 арестован в Благовещенске и в июне 1919 направлен в Чит. тюрьму, затем в с. Маккавеево, где находилась главная гауптвахта. Там погиб. Его именем названа одна из центральных улиц Читы (бывшая Софийская), на здании гор. адм. установлена памятная мемориальная доска.

по старому стилю) Забайкальский Совет рабочих, казачьих и солдатских депутатов... взял всю полноту высшей революционной власти в свои руки. О чем было сообщено в телеграмме В.И. Ленину. А 30 марта 1918 года III Забайкальский областной съезд Советов рабочих, крестьянских, казачьих и бурятских депутатов установил в области Советскую власть (в здании братьев Шумовых по ул. Ленина, 84). Был избран областной Исполнительный комитет из 48 человек, поровну от всех групп населения — рабочих, казаков, крестьян и бурят. Председателем был избран И.А. Бутин — уроженец станицы Колунской Забайкальской области (07.10.1886 г.р.). Окончил двухклассную церковно-приходскую школу, двухклассное Нерчинское уездное училище. В 1906 году окончил Петербургский учительский институт. Преподавал в Сретенском горном училище. В 1908 году за революционную деятельность был арестован, сослан в Енисейскую

губернию. Член партии левых эсеров. После ссылки жил в Москве, редактировал крестьянский журнал «Новый колос». В мае 1917 года вернулся в Забайкалье. Культурный, интеллигентный человек, получил прекрасное образование. Пользовался уважением и авторитетом у забайкальцев...

С первых дней своей работы Иван Афанасьевич энергично приступил к выполнению наказов областного съезда — проведению в жизнь декретов Советской власти о земле, об организации Красной Армии, о хлебной монополии, национализации промышленных предприятий, о судебных органах, о школах. Все это приходилось осуществлять в очень сложной политической и хозяйственной обстановке.

В Маньчжурии войска Семенова готовились к новому вторжению в Забайкалье. На промышленных предприятиях создавались хозяйственные советы, которые осуществляли рабочий контроль.

Особую заботу Бутина вызывало сельское хозяйство. Приближалось время весеннего сева. Необходимо было обеспечить зерном казачью и крестьянскую бедноту. Когда над Дальним Востоком и Забайкальем нависла новая угроза вторжения семеновских войск, Иван Бутин обратился к трудящимся с призывом встать на защиту Советской власти: «Нам нужны люди, оружие, средства. Нужна пехота, конница, артиллерия».

В мае-июне 1918 года попытка семеновцев разгромить Советы в Забайкалье потерпела поражение.

«Предстоит еще длительная и решительная работа, — писал Бутин в одном из обращений, — не только в борьбе с семеновцами, но и в тылу». Но уже в конце августа 1918 года, в связи с выступлением белочехов, Советская власть в Забайкалье временно пала. Бутин вместе с другими советскими работниками выехал в Амурскую область для подпольной работы. Однако в декаб-



Бутин Иван Афанасьевич. Его именем названа одна из центральных улиц Читы.

ре 1918 года в Благовещенске он был схвачен белогвардейской контрразведкой и в июне 1919 года доставлен в Читинскую тюрьму. Из одиночной камеры № 6 Бутин тайно писал друзьям и соратникам: «Милые, дорогие, все мои родные и товарищи. Вне всякого сомнения, сегодня я буду убит без всякого «суда и следствия»... Я совершенно спокоен. Смотрю в последний раз на заходящее солнце и благословляю

жизнь... Знаю, глубоко верю, что она будет такой же яркой и светлой, как это солнышко. Завещаю вам не грустить по мне, а мужественно бороться до заветного конца. Обнимаю всех и крепко, крепко целую. Весь ваш Иван». 16 июня 1919 г.

17 июня Бутин был перевезен на гауптвахту в село Маккавеево, где и был расстрелян. Так в неполные 33 года оборвалась жизнь Ивана Афанасьевича Бутина.

Не люблю давать советы и рекомендации, но мне представляется, что городским комитетам культуры и образования стоит подумать над выпуском справочника-путеводителя. В нем в интересной, доступной форме, с фотографиями рассказать о центральных улицах города, чьи имена они носят.

Виктор НИКИФОРОВ, преподаватель истории, ветеран педагогического труда. Город Чита.

Межрегиональное территориальное управление Федерального агентства по управлению государственным имуществом в Иркутской области, Республике Бурятия и Забайкальском крае сообщает о проведении торгов в форме открытого аукциона по продаже арестованного имущества

Организатор торгов — Межрегиональное территориальное управление Федерального агентства по управлению государственным имуществом в Иркутской области, Республике Бурятия и Забайкальском крае.

Адрес, телефон организатора торгов и комиссии по проведению торгов: г. Чита, ул. Амурская, д. 68, каб. 106, тел.: 35-66-62, 32-06-74, 32-55-98.

Дата, место, время проведения торгов: 04 февраля 2019 г. в 10:30 (время местное, принятое для г. Читы).

Место проведения торгов: г. Чита, ул. Амурская, д. 68, каб. 105, тел.: 35-66-62, 32-06-74, 32-55-98. Для входа в здание в пропускном бюро выписывается пропуск при наличии документа, удостоверяющего личность.

Торги проводятся в форме открытого аукциона и являются открытыми по форме подачи участниками предложений по цене имущества. Критерий определения победителя — наивысшая цена.

Предмет торгов:

ЛОТ № 1

Минимальная начальная цена продажи — 584 000,00 руб.

Сумма задатка — 29 200,00 руб.

Шаг аукциона — 5 840,00 руб.

Предмет торгов: Квартира однокомнатная, площадь 36,4 кв.м. Обременено залогом. Собственник имущества Коротева И.С.

Место нахождения имущества: Забайкальский край, г. Краснокаменск, д. 30ц, кв. 46

Основания продажи имущества: заявка № 635-А от 04.12.2018 г. УФССП России по Забайкальскому краю по исполнительному производству № 2545/17/75048-ИП от 01.02.2017 г. Первичные торги.

ЛОТ № 2

Минимальная начальная цена продажи — 614 000,00 руб.

Сумма задатка — 30 700,00 руб.

Шаг аукциона — 6 140,00 руб.

Предмет торгов: Квартира, площадь 37,8 кв.м. Обременено залогом. Собственник имущества Зимина О.П.

Место нахождения имущества: Забайкальский край, с. Утан, ул. Юбилейная, д. 2, кв. 2

Основания продажи имущества: заявка № 629-А от 03.12.2018 г. УФССП России по Забайкальскому краю по исполнительному производству № 5586/18/75064-ИП от 23.03.2018 г. Первичные торги.

ЛОТ № 3

Минимальная начальная цена продажи — 765 000,00 руб.

Сумма задатка — 38 250,00 руб.

Шаг аукциона — 7 650,00 руб.

Предмет торгов: Квартира однокомнатная, расположена на третьем этаже, площадь 29,9 кв.м. Обременено залогом. Собственник имущества Шитиков С.С.

Место нахождения имущества: Забайкальский край, г. Краснокаменск, д. 711, кв. 295

Основания продажи имущества: заявка № 646-А от 05.12.2018 г. УФССП России по Забайкальскому краю по исполнительному производству № 519/18/75048-ИП от 12.01.2018 г. Первичные торги.

ЛОТ № 4

Минимальная начальная цена продажи — 52 800,00 руб.

Сумма задатка — 2 640,00 руб.

Шаг аукциона — 528,00 руб.

Предмет торгов: Земельный участок, площадь 1200 кв.м. Обременено залогом. Собственник имущества Арьянов Ц.А.

Место нахождения имущества: Забайкальский край, п. Агинское, ул. 7 Октября

Основания продажи имущества: заявка № 647-А от 05.12.2018 г. УФССП России по Забайкальскому краю по исполнительному производству № 18607/16/75037-ИП от 16.09.2016 г. Первичные торги.

ЛОТ № 5

Минимальная начальная цена продажи — 190 673,60 руб.

Сумма задатка — 9 533,68 руб.

Шаг аукциона — 1 906,74 руб.

Предмет торгов: Квартира, обременено залогом. Собственник имущества Семенов Е.В.

Место нахождения имущества: Забайкальский край, пгт. Шерловая Гора, ул. Юбилейная, д. 2, кв. 60

Основания продажи имущества: заявка № 648-А от 06.12.2018 г. УФССП России по Забайкальскому краю по исполнительному производству № 8482/18/75041-ИП от 04.04.2018 г. Первичные торги.

ЛОТ № 6

Минимальная начальная цена продажи — 1 740 000,00 руб.

Сумма задатка — 87 000,00 руб.

Шаг аукциона — 17 400,00 руб.

Предмет торгов: Квартира, расположена на 4 этаже, площадь 76,8 кв.м. Обременено залогом. Собственник имущества Кривошеев Е.Ф.

Место нахождения имущества: Забайкальский край, п. Карымское, ул. Лазо, д. 9, кв. 61

Основания продажи имущества: заявка № 649-А от 06.12.2018 г. УФССП России по Забайкальскому краю по исполнительному производству № 7911/18/75047-ИП от 13.04.2018 г. Первичные торги.

ЛОТ № 7

Минимальная начальная цена продажи — 1 314 000,00 руб.

Сумма задатка — 65 700,00 руб.

Шаг аукциона — 13 140,00 руб.

Предмет торгов: Квартира, площадь 105,6 кв.м. Обременено залогом. Собственник имущества Малышева В.А.

Место нахождения имущества: Забайкальский край, г. Нерчинск, ул. Мостовая, д. 1А.

Основания продажи имущества: заявка № 651-А от 07.12.2018 г. УФССП России по Забайкальскому краю по исполнительному производству № 18348/18/75053-ИП от 20.09.2018 г. Первичные торги.

С документами на имущество можно ознакомиться по адресу организатора торгов в рабочие дни с 21 декабря 2018 г. по 01 февраля 2019 г. (включительно), с 09.00 до 13.00 и с 14.00 до 16.00 местного времени, принятого для г. Читы.

Для участия в аукционе претендентам необходимо заключить с организатором торгов договор о задатке. Договор заключается по адресу Организатора торгов. Договор о задатке заключается в порядке, предусмотренном ст. 448 Гражданского кодекса РФ.

Претендент на участие в торгах должен обеспечить поступление полной суммы задатка одним платежом на расчетный счет Организатора торгов не позднее даты окончания срока приема заявок, на основании заключенного договора о задатке. Документом, подтверждающим внесение Заявителем задатка, является выписка со счета Организатора торгов, указанного в договоре о задатке.

Подать заявку можно по адресу организатора торгов в установленные сроки приема заявок.

Заявки и прилагаемые к ним документы принимаются в рабочие дни с 21 декабря 2018 г. по 01 февраля 2019 г. (включительно), с 09.00 до 13.00 и с 14.00 до 16.00 местного времени, принятого для г. Читы, по адресу организатора торгов, каб. 54.

К участию в аукционе допускаются юридические и физические лица, представившие в оговоренные в информационном сообщении сроки, оформленные надлежащим образом следующие документы:

Заявка на участие в аукционе по установленной форме;

Платежный документ с отметкой банка об исполнении, подтверждающий перечисление Заявителем суммы задатка на указанный в Договоре о задатке счет;

Нотариально заверенные копии учредительных документов и копия свидетельства о регистрации, копия бухгалтерского баланса на последнюю отчетную дату, документ о назначении исполнительного органа, решение уполномоченного органа об участии в торгах (для юридических лиц — резидентов РФ), выписка из ЕГРЮЛ Заявителя, одобрение крупной сделки (юр. лицо) или нотариально заверенные копии паспорта Заявителя, согласия супруга на приобретение имущества, (физ. лицо);

Доверенность на лицо, уполномоченное действовать от имени заявителя при подаче заявки на участие в торгах; Подписанная Заявителем опись представленных документов (в двух экземплярах);

Местонахождение и банковские реквизиты Заявителя (для физ. лица — Ф.И.О., паспорт, место регистрации, номер телефона, счет в банке). Документы, содержащие помарки, исправления и т.п., не рассматриваются.

К участию в торгах не допускаются претенденты (физические и юридические лица):

— не представившие надлежащим образом оформленные документы в соответствии с перечнем, установленным в информационном сообщении;

— не обеспечившие в соответствии с договором о задатке поступление на счет Организатора торгов установленной суммы задатка.

В день проведения аукциона с победителем торгов подписывается протокол о результатах торгов. Оплата приобретаемого имущества производится в течение пяти дней с даты подписания протокола о результатах торгов. При отказе от подписания протокола о результатах торгов, невнесении денежных средств в счет оплаты приобретенного имущества задаток победителю торгов не возвращается. Расходы на оформление права собственности возлагаются на покупателя.

Подписание договора купли-продажи не ранее, чем через 5 дней после поступления полной оплаты стоимости имущества. С формами заявки, описи, договора о задатке, договора купли-продажи можно ознакомиться у Организатора торгов.

Дата окончания срока приема заявок: 01 февраля 2019 г. в 16:00 местного времени принятого для г. Читы.

Дата и время подведения итогов приема заявок: 01 февраля 2019 г. Подписание протокола о результатах торгов по продаже имущества: **04 февраля 2019 г.** Извещение о торгах размещено на официальном сайте Российской Федерации www.torgi.gov.ru в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

Забайкальский Рабочий

Рекламная служба:
телефон 35-20-49,
35-47-82
факс 32-03-14,
zabrab2010@mail.ru

Директор-главный редактор ГАУ
Заместитель главного редактора
Выпускающий редактор

А. В. БУДЬКО
Анатолий КВАСОВ
Оксана ЛЕОНТЬЕВА

СМИ:
краевая общественно-политическая газета «Забайкальский рабочий».
Учредители:
Правительство Забайкальского края, Законодательное Собрание Забайкальского края, ГАУ «Редакция газеты «Забайкальский рабочий»
Издатель:
государственное автономное учреждение «Редакция краевой общественно-политической газеты «Забайкальский рабочий».

Приемная гл. редактора, кадры
35-56-91 (факс)
Директор ГАУ-главный редактор
32-01-38
Заместитель гл. редактора
32-34-17 (факс)
Ответственный секретарь
35-28-55

Отделы:
Политика, право, культура
35-20-42
35-73-90
Социальный, здравоохранение
35-65-64
Экономика, образование
35-56-15

Сайт
35-91-21
Иллюстраций
32-12-43
Верстки
32-58-63
Подписки
32-17-51
Бухгалтерия
32-01-32

Цена свободная

Газета зарегистрирована в управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Забайкальскому краю. Регистрационный номер ПИ № ТУ 75-0052 от 28 декабря 2009 г.
Компьютерный набор и верстка редакции газеты «Забайкальский рабочий».
Отпечатана в ООО «Читинская городская типография» 672000, Забайкальский край, г. Чита, ул. Анюхина, 43-3.
Адрес редакции и издателя: 672090, Забайкальский край, Чита-центр, а/я 74, ул. Ленинградская, 15.
Письма читателей, рукописи редакция не рецензирует и не возвращает. Мнение авторов не обязательно совпадает с мнением редакции.
* Материалы, помеченные этим знаком, печатаются на правах рекламы.
Перепечатка опубликованных материалов только с разрешения редакции.
Индекс 54720. Заказ № 3326
Подписано в печать по графику 13.30. Фактически 14.00
Тираж 3600 экз.